
24 Απριλίου 2017

Το εκκλησάκι της Παναγίας Παντάνασσας που 
έκτισαν στρατιώτες και αξιωματικοί στο ΓΕΕΦ
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-
Τουρισμός

Δεν είχα ακούσει για την Παναγία Παντάνασσα, ωσπου μια ημέρα μετά από μία 
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συζήτηση κάποιος αναφέρθηκε σ΄ένα μικρό εκκλησάκι του βρίσκεται στο Τάγμα 
Στρατηγείου/ΓΕΕΦ στη Λευκωσία.

Τη μεγαλύτερη εντύπωση μου είχε κάνει η ιστορία πίσω από τη δημιουργία της 
μικρής εκκλησίας. Από μία μικρή τσίγκινη αποθήκη, όπου φύλαγαν τα σπασμένα 
κράνη οι στρατιώτες, με πρωτοβουλία της Εθνικής Φρουράς μεταμορφώθηκε σιγά-
σιγα με το πέρας των χρόνων σ΄ ένα εκκλησάκι αφιερωμένο στην Παναγία 
Παντάνασσα.
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Αποφασίζω να επισκεφτώ το εκκλησάκι ανήμερα της Μεγάλης Παρασκευής. Το 
όμορφο κτίσμα δεν θύμιζε καθόλου αποθήκη. Ένα πραγματικό στολίδι στην είσοδο 
του Τάγματος που βρίσκεται εκεί 17 χρόνια. Από το 2009 Αξιωματικοί και 
στρατιώτες με όρεξη και πολύ αφοσίωση έκτισαν ένα εκκλησάκι βασισμένο στη 
μοναδική θεματολογία της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου στο Άγιο Όρος.
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Κατά καιρούς ακούγονται διάφορα για τα θαύματα της Παναγίας Παντάνασσας, με 
πιο συνηθισμένες τις ιστορίες γυναικών που δυσκολεύονταν να κυοφορήσουν και 
τα κατάφεραν και άλλες φορές ασθενών που θεραπεύτηκαν.

” Είδα στον ύπνο μου κάποιο να μου λέει πως πρέπει να πάω να προσκυνήσω στην 
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Παναγία Παντάνασσα. Εγώ δεν γνώριζα πως υπήρχε αυτή η Παναγία. Ρωτώντας 
γνωστούς, μου είπαν για το εκκλησάκι αυτό. Από τότε, όποτε νιώσω την ανάγκη να 
βρίσκομαι κοντά στο θεό έρχομαι εδώ”, μου λέει ο κύριος Γιώργος όταν τον 
ρώτησα από που έμαθε εκείνος για το εκκλησάκι.
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Η εκκλησία είναι γεμάτη εικόνες, πάντα σύμφωνα με τη θεματολογία και τα 
πρότυπα της Μονής Βατοπαιδίου. Σε μια γωνιά,  μπορεί κανείς να δει μια μεγάλη 
βιτρίνα με λείψανα αγίων. Όλα δωρεές από διάφορους ναούς και εκκλησίες από 
Ελλάδα και Κύπρο. Άξια προσκυνήματος.

Έξω από τον ναό, σε ένα μικρό δωμάτιο βρίσκεται το Αρχοντάρι της Παναγίας 
Παντάνασσας, που δεν έχει να ζηλέψει τίποτα από αυτά μεγαλύτερων ναών. Μια 
βιβλιοθήκη με εκατοντάδες βιβλία και αφιερώματα σε βίους αγίων. Κάποια από 
αυτά σπάνια μπορεί να τα βρει κανείς. Μπορείς να περάσεις τον χρόνο σου εκεί 
ηρεμώντας ή διαβάζοντας κάποια από αυτά.

Η εκκλησία λειτουργεί υπό την επίβλεψη της Διεύθυνσης Θρησκευτικού του ΓΕΕΦ 
και υπάγεται στην Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια. Μπορεί κανείς να επιστεφτεί τον 
ναό καθημερινά από τις 8 το πρωί μέχρι τις 8 το βράδυ. Κάθε Πέμπτη στις 6 το 
απόγευμα γίνεται Παράκληση στην Παναγία Παντάνασσα ενώ, μια φορά τον μήνα 
γίνεται αγρυπνία αναλόγως θεομητορικών ή δεσποτικών εορτών.
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Εκ της εκκλησιαστικης επιτροπης.
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